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Са све ском 41 на вр ша ва се пу них 20 го ди на из ла же ња Чи та ли шта. У тих 
20 го ди на ста ло је мно го удру же них на по ра, зна ња и ви зи о нар ства да се од 
ко ло рит ног Пан че вач ког чи та ли шта (2002–2010) стиг не до на уч ног ча со пи-
са из у зет ног на ци о нал ног зна ча ја. Пу но ком про ми са обе ле жи ло је тај пут, 
на при мер гу би так ло кал не од ред ни це у на сло ву, али је исти на да Пан че вач
ко чи та ли ште ни ка да ни је ни би ло са мо пан че вач ко јер је ши ром отва ра ло 
вра та свим по све ће ни ци ма би бли о теч ко-ин фор ма ци о ног ра да у Ср би ји и на 
стра ни. Из дру га чи јих раз ло га от па ла је пр во бит на иде ја осни ва ча да се по-
кре не ба штин ско гла си ло – лист ар хи ви ста, му зе а ла ца и би бли о те ка ра у Пан-
че ву – за ко јом се, та ко ђе, мо же жа ли ти.

Ка да сам у но вем бру 2009. у увод ни ку Пан че вач ког чи та ли шта пи са ла о 
би бли о те кар ским на уч ним ча со пи си ма у Ср би ји, њих, за пра во, ни је ни би ло! 
На том та су на уч не ва ге на ла зи ли смо се са мо ми. А кри те ри ју ми на уч но-
сти ко је је ва ља ло за до во љи ти ни су би ли ни ма ло ла ки – по не ки су, чак, би ли 
ди рект но су прот ни од  ста во ва чла но ва Ре дак ци је. Али, опре де ли ли смо се 
да их усво ји мо јер су уно си ли ред, си стем ко ји шти ти од па у шал них оце на 
по је ди на ца ко ји су би ли у при ли ци да оце њу ју и ча со пис и зна чај би бли о теч-
ко-ин фор ма ци о не де лат но сти.

„Ура кљен из ме ђу не-ба вље ња прак сом и ди сци пли на срп ски је зик и књи-
жев ност пр о вео је наш ча со пис це лу де це ни ју. Кри те ри ју ми ко је је мо рао 
да ис пу ни би ли су (...) ја сни (...): од ре дио се као на уч ни ча со пис за те о ри
ју и прак су би бли о те кар ства ко ји об ја вљу је ра до ве на уч ног и струч ног ка-
рак те ра, гру пи са не у све га не ко ли ко стал них, ја сно про фи ли са них ру бри ка; 
од 2011. обез бе дио да су и зда вач Град ске би бли о те ке Пан че во бу де Фи ло-
зоф ски фа кул тет Уни вер зи те та у Но вом Са ду; исте го ди не по чео да из ла зи 
у штам па ном (ISSN 2217-5555) и у елек трон ском из да њу (ISSN 2217-5563), 
а елек трон ско из да ње да има ћи ри лич ну, ла ти нич ну и ен гле ску вер зи ју; до-
био је ме ђу на род ну ре дак ци ју са ста вље ну од ис так ну тих на уч них рад ни ка у 
обла сти би бли о теч ко-ин фор ма ци о не де лат но сти (Ср би ја, Хр ват ска) и ме ђу-
на род ни ре цен зент ски тим (Хр ват ска, Ре пу бли ка Срп ска и Фе де ра ци ја БиХ, 
САД, Ср би ја); ја сно де фи ни сао уре ђи вач ку по ли ти ку. Ра до ви ко је об ја вљу је 
су у ре жи му отво ре ног при сту па, а ча со пис се ин дек си ра у не ко ли ко ба за: 
од 2013. у Срп ском ци тат ном ин дек су (СЦИн дек су) и EB SCO Pu blis hing Inc 
(USA); од 2014. у Li brary and In for ma tion Sci en ce Ab stracts (LI SA) – Pro Qu-
est (USA); од 2019. у Eu ro pean Re fe ren ce In dex for the Hu ma ni ti es and the 
So cial Sci en ces (ERIH PLUS) и у Di rec tory of Open Ac cess Jo ur nals (DO AJ). 
Да нас је је ди ни ча со пис из обла сти би бли о теч ко-ин фор ма ци о не де лат но сти 

Два де сет го ди на по све ће но сти  
и ви зи о нар ства 

Гор да на Сто кић Си мон чић
Уни вер зи тет у Бе о гра ду
Фи ло ло шки фа кул тет – Ка те дра за би бли о те кар ство и ин фор ма ти ку, Бе о град
gor da na.sto kic.si mon cic @fil.bg .ac .rs 
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у Ср би ји ко ји не гу је си стем прет пла те и има сто ти нак прет плат ни ка. На ли сти 
је пу бли ка ци ја ко је На род на би бли о те ка Ср би је раз ме њу је са ино стра ним 
би бли о те ка ма и на уч ним ин сти ту ти ма. Ре дов но се ди стри бу и ра Бри тан ској 
би бли о те ци у Лон до ну, Кон гре сној би бли о те ци у Ва шинг то ну, са рад ни ци ма и 
би бли о те ка ма ши ром све та.“1

Још у по не че му је Чи та ли ште је дин стве но: од 2017. до де љу је Пла ке ту 
за по се бан до при нос исто риј ским ис тра жи ва њи ма као спе ци фич ној обла сти 
ис тра жи ва ња у окви ру про фе си је. У ис тој обла сти је по кре тач и су ор га ни за-
тор на уч ног ску па Би бли о те ке и иден ти тет ко ји ће се 2023. го ди не одр жа ти 
че твр ти пут. Еки па са ста вље на од уред ни ка Чи та ли шта и чла но ва ре дак ци је 
иста је она ко ја је „из ру ку ис пу сти ла“ те мат ску мо но гра фи ју Би бли о те ка кроз 
вре ме: при ло зи оп штој исто ри ји би бли о те ка до 16. ве ка (2017, 2021) и не фор-
мал но на ста лу еди ци ју Књи га и би бли о те ке код Ср ба у сред њем ве ку Гор да не 
Сто кић Си мон чић (2008, 2020), Јав не би бли о те ке у Ср би ји 1901–1918 Бран ке 
Дра го са вац, Јав не би бли о те ке у Ср би ји из ме ђу два свет ска ра та Би ља не М. Ђу-
ра ши но вић (2020) и Срп ске ма на стир ске би бли о те ке до кра ја XVI II ве ка Жар ка 
Вој но ви ћа (2019, 2020).

***

Иа ко је уред ни ци ма и чла но ви ма ре дак ци је из гле да ло као да је ста тус на-
уч них ча со пи са на ша стал на те ма, пр ви и до да нас је ди ни пут смо у ру бри ци 
Те ма о то ме пи са ли упра во у бро ју 15 из но вем бра 2009. Та да су Чи та ли шту 
сво је ра до ве при ло жи ли: Жељ ко Вуч ко вић („Функ ци је ча со пи са у раз во ју на-
уч не ко му ни ка ци је“), Ми лош Ко ва че вић („Ка те го ри за ци ја на уч них ча со пи-
са“), Са ња Ан то нић, Оја Кри ну ло вић и Де ја на Ка ва ја Ста ни шић („Ана ли за 
ци ти ра но сти: тре нут но ста ње и пер спек ти ве“) Ду брав ка Си мо вић („Про фе-
си о нал на ко му ни ка ци ја у би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној де лат но сти“), Љи ља-
на Вуч ко вић Де кић („Ка ко би рам ча со пис у коjeм об ја вљу јем – лич но ви-
ђе ње“) и Јо ван Де лић („Исто ри ја не по чи ње са на ма: Про бле ми уре ђи ва ња 
на уч ног чaсописа“). Три на ест го ди на ка сни је, по ме ну те те ме и да ље су про-
во ка тив не. Из спе ци фич ног угла њи ма се у бро ју 41 Чи та ли шта ба ве Ива на 
То до ро вић („Пе ри о ди ка из обла сти би бли о те кар ства у Ср би ји од 2017. до 
2021. го ди не“), Мар ко Чу дић („Ча со пи си и кри те ри ју ми ака дем ског на пре-
до ва ња у дру штве но-ху ма ни стич ким на у ка ма: упо ред ни по глед на тре нут ну 
си ту а ци ју у Ср би ји и Ма ђар ској“) и Ана Ђор ђе вић и Ми лош Утвић („Ква ли-
та тив ни би бли о ме триј ски ин ди ка то ри у на уч ним ра до ви ма де по но ва ним у 
ин сти ту ци о нал ни ре по зи то ри јум Хе миј ског фа кул те та“). 

1  Гор да на Сто кић Си мон чић, „Реч уз Пла ке ту Чи та ли шта“, у Би бли о те ке и иден ти тет 3: Збо р ник ра
до ва са на уч ног ску па одр жа ног 24. ма ја 2021. го ди не у Пан че ву, глав ни уред ник Дра га на Са бо вљев, 
од го вор ни уред ник Го ран Тра и ло вић (Пан че во: Град ска би бли о те ка, 2022), 12.


